
Вучић после састанка са Куртијем у Бриселу: Албанци не желе уопште да разговарају о Заједници српских општина, предлажу да се уместо ЗСО формира национални савет; До краја јула очекујемо нови састанак
уторак, 15 јун 2021 11:31

Председник Србије Александар Вучић рекао је после састанка у Бриселу са Аљбином
Куртијем и европским посредницима да по први пут не зна ни шта бих рекао, те да
дужина разговора говори о томе какви су резултати.

  

„Договорено је да се до краја јула настави дијалог на највишем нивоу. Надам се да је то
једна важна ствар која би могла да гарантује очување мира и стабилности“, рекао је
Вучић.

  

  

Он је навео да албанска делегација не жели да испуни уговоре који су потписали.

  

„Не желе уопште да разговарају о Заједници српских општина. Они су тражили да хитно
чују кад ћемо да признамо независно Косово. Разговарали смо о несталим особама.
Причао сам колико је важно да откријемо место где је сахрањен сваки Албанац, сваки
Србин, свака Албанка, свака Српкиња… Наишло је на разумевање Борељија и Лајчака,
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да нам кажу где се налази било каква гробница, да ћемо одмах да отворимо. Тражио
сам на девет локација да се нама дозволи да ископамо где сумњамо да се налазе
убијени Срби. Рекли су да не може зато што је ту Вељко Одаловић на челу Комисије. А
Вељко ОДаловић је Геринг и Гебелс ваљда. Ја сам рекао да ми више он личи на
Гебелса, него Одаловић“, рекао је Вучић.

  

Он је изјавио да је албанска делегација назвала инцидентима и провакцијама то што
Срби желе да присуствују литургијама у својим цркавама, јер је то земљиште дато ваљда
у време владавине Слободана Милошевића.

  

„Био сам веома благ. Потпуно одсуство реалности, озбиљности, одговорности“, додао је
он.

  

Упитан да ли је тачно да је изговарао увреде на рачун Аљбина Куртија, он је навео да
није псовао ни изговарао увреде, али да је оштро одговорио, када су упућене увреде на
рачун Вељка Одаловића.
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„Не можете да будете реалтивно оштри ако вам неко усред приче о несталим особама
говори о шефу Комисије за нестале особе Вељку Одаловићу. Знате он је члан
Милошевићеве партије, он је Геринг и Гебелс. Наравно, да сам оштро одговорио“, рекао
је Вучић.

  

Председник Србије је додао да ће у наредним данима разговарати са Србима са КиМ,
јер је, каже, веома уплашен, видевши са колико неодговорности ћемо морати да се
суочавамо у будућности.

  

Он је навео да то што су данас урадили био је покушај да се оконча дијалог.

  

„Они су веровали да ћемо ми после њихових речи љутито да напустимо собу, да изађемо
и да се никада више не вратимо, јер за то би било безброј оправдања. Наравно да то
нисмо урадили. Ми смо посвећени дијалогу. Ово није личило на дијалог, већ изношење
личних политичких ставова. До краја јула очекујемо састанак. У међувремену ће
технички тим разговарати. Не знам шта више да урадимо“, навео је председник Србије.

  

Вучић је рекао да се ни о чему нису сложили.

  

„Човек је дошао да се не би договарао ни о чему. Човек је дошао да каже ‘дошао сам да
те питам када ћеш да признаш независно Косово. Мој одговор је био никад. И онда се он
детонирао'“, навео је он.
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  Вучић је изјавио да су европски посредници били коректни – Борељ и Лајчак.  Каже да су Албанци предлагали да се уместо ЗСо формира национални савет, какавпостоји у Србији за националне мањине.  „Уплашен сам за судбину Срба више него што сам био. Разумем ко управља у Приштини инисам превелики оптимиста“, изјавио је Вучић.  Нова рунда дијалога Београда и Приштине на највишем нивоу у којем се први путсастају председник Србије Александар Вучић и косовски премијер Аљбин Куртипочела је у Бриселу. На састанку учествују и високи представник ЕУ за спољнуполитику и безбедност Жозеп Борел и специјални представник ЕУ за дијалогБеограда и Приштине Мирослав Лајчак.  Пре заједничког састанка Борел и Лајчак одвојено су разговарали са Куртијем иВучићем.   „Почетак, надам се, доброг дана за Србију овде у Бриселу. Дијалог је важан, Србија јенајважнија“, написао је Вучић на Инстаграму уз фотографију са званичницима ЕУ.

  Директор Канцеларије Владе Србије за Косово и Метохију Петар Петковић изјавио је заПинк да је делегација Србије, коју предводи председник Александар Вучић, имала„добар састанак“ са високим представником Европске уније Жозепом Борелом, који„разуме посвећеност“ Београда дијалогу.  Састанак је био добар, показали смо жељу за наставком дијалога, да разговарамо опитањима несалих особа, енергетици, крупним питањима, рекао је Петковић и нагласиода је Борел разумео оно што српска страна тражи.  Разумео је нашу посвећеност дијалгу и спремност да идемо у нормализацију односа,рекао је Петковић, наводећи како је Борел најавио да ће о исхорду трилатералногсусрета известити и америчког председника Џозефа Бајдена.  Вучић је на то рекао да Србију интересује да ли ће бити помака у дијалогу и да једелегација дошла да се договара, да се крене у правцу нромализације односа ипостизања компромисног решења, предочио је Петковић.  Унија блиско сарађује са САД по питању Косова и то отежава нашу позицију, али ту смои борићемо се. Боље да смо за бриселским столом, него да имамо нестабилност натерену, закључио је Петковић.  После састанка није планирана заједничка конференција за новинаре учесника, већ ћесе Курти, Вучић и Лајчак одвојено обратити медијима.  Борел је у поруци уочи састанка позвао Приштину и Београд да искористе нови замах уДијалогу о нормализацији односа, али и замах у новим гледањима на Западни Балкана уЕвропској унији (ЕУ) и постигну свеобухватни споразум који је „пут у европскубудућност“.        &#160;     &#160;   &#160;       &#160;           View this post on Instagram    &#160;   &#160; &#160; &#160;   &#160; &#160;   &#160; &#160; &#160;    &#160; &#160;   A post shared by Aleksandar Vučić (@buducnostsrbijeav)       Из ЕУ, која је главни посредник у дијалогу, пред састанак су истакли су да је реч онаставаку процеса започетог још 2011. године, а не почетак новог дијалога.  Уочи састанка председник Вучић изјавио је да ће инсистирати на имплементацији свегадо сада договореног. Поручио је да пред Србијом нису лаки дани и да ситуација нијеружичаста, али да „није време за велике речи, већ за чврст став, и да покажемо коликожелимо дијалог и колико је важно да гледамо у будућност“.  Последња рунда разговора одржана је 10. децембра 2020. године и у њој је Србијупредстављао директор Канцеларије за КиМ Петар Петковић.  Лајчак о састанку Вучића и Куртија: Није био лак  Изасланик ЕУ за дијалог Београда и Приштине Мирослав Лајчак рекао је послеразговора председника Србије Александра Вучића и премијера Косова Аљбина Куртијада састанак није био лак, али да је важно да се десио.  „Оба лидера су била веома отворена и искрена о томе шта желе у дијалогу, то је важноза ЕУ, нема другог пута напред осим нормализације односа и обојица су посвећена дараде на нормализацији кроз дијалог“, рекао је Лајчак.  Како је рекао, процес ће бити настављен пре краја јула.  „ЕУ, као и грађани Србије и Косова имају висока очекивања од лидера да пређу прекоонога што се дешавало у прошлости и гледају у будућност, да нормализују односе натемељан начин“, рекао је Лајчак.  Подсећамо, председник Србије Александар Вучић оптужио је косовску делегацију ипремијера Аљбина Куртија да су наступом у Бриселу покушали да зауставе дијалог.  „Човек је дошао да се не би договорили ни о чему. Рекао ми је: ‘Дошао сам да те питамкада ћеш да признаш независно Косово’. Мој одговор је био: ‘Никада!’ Онда се ондетонирао…“, рекао је Вучић новинарима у Бриселу.  Он је поновио да Србија никада неће обуставити дијалог али да оно што је видео данасдоживљава као покушај да се заустави дијалог.    (Агенције)  
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